



## 走进足友鞋业

柳城中心小学 黄梓豪

指导老师 黄秀吉

鞋,它在漫长的历史过程中不断演变。从光脚到穿草鞋,然后从草鞋到布鞋,再从布鞋到皮鞋、运动鞋,它可以被称作人类历史上的重要组成部分。

星期三,我们有幸来到足友鞋业公司参观。陈老师带领我们到二楼参观,眼前琳琅满目的鞋子,让人应接不暇,许多人发出了赞叹声。“这里的鞋子有两种品牌,一种是米菲,一种是足友。”陈老师继续说,“还有鞋子的工艺流程总体有3种:一、物料采购,二、裁断,三、车缝帮面。”哇,没想到一双小小的鞋子里竟藏着这么多的学问!陈老师带我们参观完二楼后,我才发现足友鞋业不仅生产鞋子,还生产水杯、公仔等物品。

接下来我们来到了足友鞋业三厂区进行参观。我兴致勃勃地小跑进去,结果未见鞋子先闻到胶水味,直到陈老师带领我们去车间的时候,我才恍然大悟,胶水味原来是从这儿散发出来的啊!此时有工作人员正在用胶水将鞋给黏起来,还有一名工作人员正在用鞋楦固定鞋身。我不由得心想:“这里的鞋子制作是不是纯手工的呢?”可就在这时,我看到了许多机器,有的用来传输鞋子,有的用来做鞋子的材料。通过参观,我在心中感慨:“以后的鞋子会不会比现在更加厉害呀?如果有的话,应该可以听歌、计步、让人健步如飞等功能吧。”



▲小记者学国术基本功。

◀见证一双鞋子的诞生。

鞋子是人们生活中的常用品,它也给了人们无穷无尽的便利和保护。

## 一日游

柳城中心小学 黄子涵

指导老师 黄秀吉

周三早晨,我早早地起了床,收拾好了包里的东西。我为什么要这么早起床呢?因为今天老师要带我们去参观闽浙赣原中央苏区扬美老区革命纪念馆、扬青国术馆、足友鞋业。

我来到学校,看到有许多同学正在

排队等大巴,于是我也走过去加入了他们的队伍。不久,大巴缓缓地驶来了,同学们在老师的带领下坐上车。

过了许久,我们终于到了第一个目的地。一下车,就有一位老爷爷热情地迎接我们。老爷爷为我们讲述了许多历史故事,他讲得绘声绘色,我也听得津津有味,还进行了书面的记录,手中的笔怎么也停不下来。

纪念馆参观完,老爷爷又带我们来到了扬青国术馆。站在国术馆的大门口,我们看到了许许多多照片,当然更多的是奖状。向右望去,我看到了

许多大小不一,形状也不一的兵器。当我想更近距离地观察那些兵器时,几个与我们年纪相仿的孩子开始表演这个村子代代相传的五祖拳。

后来我们又去参观了鞋厂,经过此行我明白了即使是一双鞋也来之不易。先不说一双,哪怕是一只鞋在这整个流水线上也需要几十名工人与几十个工程来进行加工,我看了一眼脚上的鞋,有点说不出话来。

快乐时光总是很快飞逝,日落西山时,活动结束了,我们快快乐乐地回了家。

## 关于泉州市9-10月份人居环境卫生考评后进镇村情况的通报

各乡镇(街道)人民政府(办事处),雪峰开发区管委会,市直有关单位:

我市实施城乡环卫一体化PPP项目运营后,全市环卫作业模式有了较大变化。但在项目实施过程中,部分乡镇(街道)、村(社区)存在参与作业监管的积极性不高,与运营公司沟通衔接不畅,对一体化项目范围之外的建筑垃圾、工业垃圾处理不及时的情况,导致在泉州市人居环境卫生暗访考评失分较多,拖了我市综合成绩后腿。现将9-10月份考评成绩后进乡镇(街道)村(社区)情况通报如下:

月份	乡镇	泉州考评情况	保洁公司失分占比	乡镇(街道)失分占比	备注
9月	仑苍	镇级 87.75 分	92.02	7.98	泉州镇级成绩倒数第5名
		仑苍村 68.0分	96.88	3.12	
		丰富村 85.5分	89.66	10.34	
		联盟村 72.0分	85.71	14.29	
10月	水头	镇级 89.80 分	85.57	14.43	
		康店村 87.5分	80.00	20.00	
	官桥	镇级 89.67 分	87.10	12.90	
		塘上村 86.0分	92.86	7.14	
		西庄村 86.5分	81.48	18.52	
9月	美林	镇级 89.87 分	67.90	32.10	
		溪一村 84.0分	56.25	43.75	
	柳城	洋美村 89.0分	81.82	18.18	
		镇级 90.00 分	50.00	50.00	
10月	霞美	桑林村 88.0分	58.33	41.67	
		金淘、诗山 S312(金淘-诗山)86.50分	92.59	7.41	
	水头	X323(霞美)88.00分	75.00	25.00	
		G324(水头) 88.50分	69.57	30.43	
9月	丰州、康美	S215(丰州-康美)89.00分	63.64	36.36	
		诗山 G355(诗山) 89.00分	72.73	27.27	
	乐峰、罗东	S213(乐峰-罗东)89.00分	90.91	9.09	
		镇级 87.25 分	92.59	7.41	
10月	霞美	邱钟村 83.0分	88.24	11.76	
		镇级 87.25 分	92.16	7.84	
	仑苍	仑苍村 86.5分	92.59	7.41	
		园美村 88.0分	91.67	8.33	
9月	柳城	镇级 88.20 分	70.00	30.00	
		柳东社区 79.0分	76.19	23.81	
	英都	镇级 89.60 分	88.53	11.47	
		英东村 85.5分	96.55	3.45	
10月	水头	镇级 89.67 分	91.29	8.71	
		埕边村 88.0分	91.67	8.33	
		康店村 88.8分	98.21	1.79	

请各乡镇(街道、开发区)举一反三,采取有力措施做好建筑垃圾、工业垃圾的处理工作,加强对保洁公司日常保洁清运的巡查督导,切实抓好环境卫生工作,确保取得实效。

南安市城市管理局  
2020年11月30日

## 可爱的小金鱼

南安第一实验小学 肖景亮

指导老师 陈燕斌

今天我上完书法课回到家,发现原本空荡荡的桌子上多了一个鱼缸。我丢下书包,蹲在桌旁细细地端详起来,只见鱼缸底部放了几块大小不一的鹅卵石,鹅卵石上立着几棵精致的小树,随着水波轻轻摇曳,这就构成了金鱼的家。唯一美中不足的是,这个鱼缸还没有两个苹果大呢。

就在这个小小的鱼缸里,住着三条小金鱼,它们身穿金黄的战袍,一双剪刀似的尾巴不时地来回摆动,两只圆溜溜的大眼睛看起来灵气十足。每当我靠近它们,小鱼儿个个扬起了头,嘴巴一张一合,好像在说:“小主人,我们肚子饿了,给我们来点吃的吧。”我连忙抓起一把鱼食往缸里撒。鱼食浮在水面,鱼儿们像饿了好几天似的,一拥而上,争先恐后地吞食。才几秒,投放下去的食物就成了它们的腹中餐,看不出它们还是“贪吃鬼”啊。

通过几天的观察,我发现了一个秘密,金鱼不仅是贪吃鬼,它们还会跳水表演。

快看!这条金鱼正贴着鱼缸绕圈,另一条也紧随其后,跟着绕圈,像是在比赛。忽然,前面的金鱼一跃而起,完成了“龙门一跃”,“扑腾”一声完美地落到了隔壁的鱼缸里。紧跟其后的金鱼也不甘示弱,使劲一跃,可惜“啪嗒”一声落到了桌子上,它的尾巴不停地拍打着桌面,眼巴巴地望着我,好像在向我求救。我见了忍俊不禁,连忙把鱼放回水里,它瞬时如获新生,快活地游着。

我喜欢金鱼,它们给我带来无限的快乐。

## 遗失声明

土地使用权人林孙楚,不慎遗失土地使用权证。证号为:01910466号,坐落于南安市溪美办事处彭美居委会彭美路边。土地使用面积:49.82平方米。以上内容由本人确认无误。现登报声明原证作废。

林孙楚  
2020年12月2日

## □小记者优秀习作选登

## 生活中的数学故事

南安第一实验小学 傅健坤

指导老师 黄锦雅

数学在生活中是非常有用的,逛超市、买东西都要用到数学知识。下面我就给大家举几个例子证明数学的用处。

有一次,我和妈妈在街上买菜,但左转转,右转转,东瞧瞧,西看看,就是没找到合适的菜,最后我们在一个菜摊前停下了。妈妈跟老爷爷说要买花菜,还有西芹,算钱时,站在一旁的我也慢慢盘算着:花菜一斤3元,妈妈挑的这一颗是二斤半,两斤是六元,再半斤是一元五角,加起来一共是七元五角。西芹一斤三元五角,共半斤,三元的一半是一元五角,再加上2角5分,一共是一元七角五分。所以两种总共是九元两角五分,零头去掉,是九元三角或是四舍五入后的九元四角。老爷爷刚才算成了十元整,算错了。我凑到妈妈耳边说了几句,妈妈就告诉老爷爷算错了,老爷爷马上说:“对不起,算错了,那我再算一次!”回家后,妈妈夸了我一句,我心里美滋滋的。

还有一回,妈妈和我去饭店吃饭,到了算钱的时候,妈妈的计算器还没按完,我就算好了,妈妈又狠狠地夸了我一顿,我心里乐开了花。

数学不是枯燥、无聊的数字,以后我要好好学习数学,解开更多数学谜团。

## 疫情中的感动

南安第一实验小学 王思怡

指导老师 刘温

2020年春节,一场突如其来的疫情打乱了我们原本平静有序的生活。“生命重于泰山!”“疫情就是命令!”“防控就是责任!”为了响应全国抗疫号召,家家户户闭门不出,与病毒做抗争。

与此同时,以84岁高龄的钟南山爷爷为代表的医护人员全力奔赴武汉前线,抗击疫情。为了救治病患,白衣天使们争分夺秒,废寝忘食。他们穿上厚厚的防护服,戴上面具,戴上手套,走起路来是多么地沉重,帮病人治疗是多么地辛苦,脱下防护服有那么多的汗水,吃饭是要多么晚,想回家陪家人是多么地困难。但是为了和死神抢夺生命,他们舍生忘死、义不容辞。

在钟南山爷爷和白衣天使们的共同努力下,没过多久,武汉的疫情得到了缓解,人们的病情也得到了救治。几个月后,武汉解封了,人们依然戴着口罩,出来吃热干面、三鲜豆皮、汤包、牛肉土豆丝。疫情得到了控制,多亏了白衣天使的付出啊。

同学们,虽然我们不能像白衣天使那样披挂上阵,轰轰烈烈地奔赴在抗疫第一线,但是我们宅在家里,也是一样可以和病毒做斗争。出门戴口罩,不聚餐,不串门。在家勤洗手,勤通风,感冒及时去医院,每天坚持测体温,多运动。这样我们就能够很好地抵御病毒的入侵。

最后,我们要感谢白衣天使们,是你们与病毒赛跑,抢时间,从死神手里夺回了一条条鲜活的生命,是你们为全国人民筑起了守护生命的钢铁长城。“白衣天使,我为你自豪。”

## 厦门会丰拍卖有限责任公司拍卖公告

受政府部门委托,我司定于2020年12月10日15:30在南安市公共资源交易中心一楼公开拍卖;兴泉铁路南安北站站前广场土地平整石方(约为221100立方米)、土方(约为273700立方米)工程项目。起拍价3606380元,保证金100万元。

保证金缴交截止时间:2020年12月9日17:00。保证金账户:厦门会丰拍卖有限责任公司;开户行:建设银行厦门湖滨南支行;账号:3510 1530 0010 5250 0202。

竞买人资格:中华人民共和国境内注册并具有独立法人资格的单位或其他经济组织均可参加竞买,不接受自然人和联合体竞买。需提供银行征信证明。

电话:0592-2287900、13606938121。  
网址:www.willfine.cn。

兴业银行泉州分行全方位助力福建高质量发展超越 系列报道③

## 践行普惠金融服务保就业 打响财富管理品牌促增收

近期,兴业银行出台《兴业银行服务福建全方位推动高质量发展超越行动计划》,提出要将加强小微金融服务作为促进居民增收的主要抓手。泉州民营经济发达、小微企业众多,是保就业的主力军。兴业银行泉州分行多措并举提升普惠金融服务质量,刻画出一条扶小助微、践行普惠金融的亮丽时间轴。

自今年5月福建省中小微企业纾困专项基金设立以来,兴业银行泉州分行持续加大对纾困贷款投放力度,连续多月授信金额及投放金

额位列在泉各银行业机构首位。7月,与泉州

市中小企业融资担保有限公司建立纾困贷款银担合作模式,并落地该模式下的首笔纾困贷款,为中小微企业解决担保难融资难问题提供了新途径。

8月,该分行通过福建省金服云平台为石狮市祺明纸业有限公司发放了全省首笔“商贷贷”,为全面推进“商贷贷”助力小微企业稳工稳产揭开了序幕。

9月,该分行落地首笔线上保函业务,客

户足不出户即可开立保函,业务效率大大提升,为小微企业实现快速融资开辟了新道路。

10月,该分行落地兴业银行福建省内的首笔中征应收账款融资平台国内反向保理业务,为九牧厨卫股份有限公司及其上游供应商办理融资,为供应链中的上下游中小企业获得便捷的银行融资支持提供了新范本。

此外,该分行从供应链核心企业入手,设计多种供应链产品,带动解决核心企业上下游

超百家中小企业的融资需求,有利推动稳企

江海。”践行普惠金融,实现居民增收,不是一蹴而就的,